

向海图强 金融赋能 民生银行舟山分行奏响金融助力海洋经济“民生音符”

□通讯员 王琪儿

海洋经济是舟山经济增长的重要引擎。一直以来,民生银行舟山分行立足区域特色,不断探索金融支持海洋经济跨越式发展路径,优化信贷流程,加强资源倾斜,促进海洋经济提标、提质、提效,奏响金融助力海洋经济“民生音符”,助力舟山海洋经济走向“深蓝”。

送上“及时雨” 帮助水产企业“强起来”

随着海洋产业发展模式不断升级,产业需求不断提升,资金不足是很多企业负责人一筹莫展。民生银行舟山分行在走访中找准“痛点”努力“破题”,帮助企业化解资金周转难题。

同时,为做强远洋渔业,壮大水产品加工,该行紧紧围绕海洋经济发展战略,加快金融产品和服务模式创新,不断提升服务海洋经济的能力和水平,努力打造远洋渔业及水产品加工业务发展新引擎。截至2023年10月末,该行共为远洋渔业及水产品加工企业授信支持近4亿元,为80户市场主体办理无还本续贷1.84亿元。

做好“贴心人” 助力文旅产业“火起来”

以文塑旅,以旅彰文。民生银行舟山分行积极贯彻落实国家、地方政府战略方针,把金融支持文旅产业作为新发展格局下服务海岛经济跨越式发展的重要突破口,不断创新信贷产品,优化服务方式,

扶持文旅产业快速发展。

自去年以来,民生银行舟山分行聚焦做强“文旅产业”,加大对当地文旅产业主体的信贷支持力度,推出差异化金融产品,同时积极主动减免结算账户开户费、维护费、结算卡工本费和年费等,积极探索彰显地方特色、体现示范性的文化和旅游产业融合发展模式。截至2023年10月末,该行金融支持文旅产业超13亿元,赋能文化旅游产业更加具有人间烟火气息。

当好“加油站” 推动油品产业“旺起来”

一直以来,民生银行舟山分行都将油气产业链作为重点拓展的业务方向之一。该行以浙石化为核心,积极开拓上下游企业,加大对

企业信贷支持和结算服务力度。截至10月末,民生银行舟山分行浙石化贷款余额超34亿元,浙石化上下游企业融资余额近16亿元。此外,该行还积极与浙江国际油气交易中心深度交流沟通,派专人为其新会员单位开户,截至目前,已累计为86户中心会员单位,及时满足企业各类金融需求。

下一步,民生银行舟山分行将根据“强信心、稳预期、促发展”提升金融服务质效工作方案,围绕舟山市海洋经济高质量发展大局,以更加稳健的姿态,以更加坚实的步伐踏上新征程,积极构建全方位、广覆盖、多层次的金融服务体系,奏响金融支持海洋经济跨越式发展“民生音符”。

创新贷款产品和担保类型 助力民宿行业稳健发展

□通讯员 周青林

“前段时间因为装修资金紧张,邮储银行孙经理得知后向我推荐了省农担担保贷。申请两天后,我就收到了放贷资金。”嵊泗县嵊山镇念远渔家民宿朱老板在解决融资贷款难题后感谢道。

据悉,省农担担保贷贷款产品由省农担担保公司提供担保,客户无需再寻找担保人,最高授信300万元,适合抵押和信用贷款客户客户经理在日常走访营销时了解到民宿主朱老板的资金需求,评估他的经营情况和贷款情况后,第一时间向朱老板推荐了该担保贷款产品。

邮储银行舟山市分行在对接浙江省省农担担保公司的同时,还积极推出民宿行业流水贷信用贷款产品,为民宿行业客户提供大额信用贷款。据了解,该信用贷款产品基于经营流水进行测算,流程简单快捷,最高贷款金额可达300万元。今年7月,邮储银行嵊泗县支行联合嵊泗县税务局还创新推出了“税银共富贷”,为嵊泗民宿业发展“添砖加瓦”。截至目前,嵊泗县支行支持民宿行业结余客户数共计122户,贷款结余超6000万元。

以金融之力助力民宿行业稳健发展,邮储银行舟山市分行创新贷款产品和担保类型有效解决了民宿客户融资时抵押物不足、担保难的问题。

以赛促教 以赛促学

□通讯员 邬其波

近日,民泰银行舟山分行组织员工参加“新城辖区微型消防站技能大比武”活动。据悉,活动旨在全面提升微型消防员的火灾防控和应急救援能力水平,有效检验微型消防站建设成果和练兵成效,进一步巩固消防安全保卫工作经验。

该比武竞赛兼顾对消防站队员的体能和实战技能的综合考验,设置了原地着装、一人二盘水带连接、电动消防车(手抬泵)单干线出两支水枪打靶三个项目。

比武竞赛过程中,民泰银行舟山分行参赛员工冲劲十足、步骤

准确、动作娴熟、操作得当、配合默契,出色地完成了各项的比拼,最终取得了全辖机构两个单项第二名,以及团体第四名的好成绩。活动不仅展示了微型消防站人员高超的技能水平,也体现了银行员工在面对消防安全时的专业素养和团队协作精神。

民泰银行舟山分行相关负责人表示,比武竞赛以赛促教、以赛促学,检验了微型消防站的业务水平,强化了参赛人员的消防安全意识和应急反应能力,同时进一步提升了自身的业务能力和综合素质,为该行在今后安全工作中奠定了更加坚实的基础。

砥砺十年路 奋进新征程

□通讯员 夏靛彬 记者 张磊/摄

近日,中信银行舟山分行组织全体员工在小沙开展2023年职工趣味运动会。

上下一心,势如破竹,铸就崭新一页。该行在十周年行庆来临之际举办趣味运动会,不仅丰富了员工体育文化生活,培养了团队合作精神,同时也更好地展现出中信员工的风采,进一步增进了全体员工的交流与合作。



用好“银团贷款” 满足客户融资需求

□通讯员 王立

今年四月份,甬舟铁路PPP项目银团签约仪式获190亿元银团贷款。工行舟山分行作为牵头行之一参与银团贷款签约,为该项目提供52.5亿元的贷款规模支持。

银团贷款是指多家金融机构联合向企业提供贷款的形式,具有融资规模大、分散风险、整合金融资源等优势。目前,随着我国经济

的快速发展,大型企业和项目对融资需求不断增加,银团贷款作为一种集合多家金融机构参与的联合贷款方式,在满足大规模融资需求方面具有独特的优势。

一直以来,工行舟山分行积极推进银团贷款业务,全面提升自身的融资能力和服务水平,切实满足大型企业和重大项目的资金需求,不断推动银团贷款业务的发展。

该行根据不同企业的融资需

求,推出灵活多样的银团贷款产品,满足客户的个性化融资需求;同时,优化内部工作流程,建设更加灵活高效的银团贷款流程,提升办理银团贷款的效率;聚焦重大项目,精准对接相关客户,做好有效储备。

此外,工行舟山分行还时刻关注政策导向,深度挖掘市场需求,积极支持政府牵头类相关项目,提升银团贷款业务的规模和质量,助

力舟山经济发展。2021年以来,该行共参与组建标准银团8个,银团总金额298.35亿元,份额达60.89亿元。截至2023年9月末,该行标准银团贷款余额累计已达100.06亿元,占该行项目贷款余额的47.99%。

下一步,工行舟山分行将进一步扎实推进银团贷款业务发展,提供更加优质的金融服务,用金融助力市场资源配置,服务实体经济,支持国家战略实施。

“越来越好”信用卡助力增强消费动能

□通讯员 颜榕

近年来,针对积极发展服务消费、持续提升传统消费、加快培育新型消费等计划,泰隆银行舟山分行始终坚守“人民金融”底色,围绕居民衣、食、住、行的消费需求,丰富金融产品及助销活动供给,主动满足客户多层次的金融及非金融服务需求,助力释放消费潜力、增强消费动能。

2022年初,泰隆银行舟山分行

推出了“越来越好”借记卡,明黄的卡面和美好的寓意受到了各类客户群体的喜爱,截至目前该卡已发行13000余张。为进一步满足广大居民消费需求,给消费市场注入活力,“越来越好”的姊妹卡系列“越来越好”信用卡应运而生。

每年的双十一,都是拉动居民消费需求的好时机。今年,泰隆银行和银泰百货联合推出双十一满减优惠活动。结合活动契机,该行在银泰正门口举办“越

来越好”信用卡首发仪式。当天舟山海宇社区书记、舟山银泰百货门店总经理、泰隆银行舟山分行相关领导及同事出席活动并参与揭牌。

开卡即享新客礼、达标礼、消费礼、定制礼等多重优惠。仪式结束后,现场观众热情不减,纷纷现场开卡,购物热情高涨。此次活动,泰隆银行舟山分行以信用卡为载体,推动“金融+商圈”跨界融合生态圈建设,激发乐市民消费

意愿,打造了消费有惊喜、购物更美好的生活体验。

泰隆银行舟山分行“越来越好”信用卡的成功发行,不仅是对“越来越好”祝福的延续和传承,更为满足消费者的消费需求 and 期望提供了更多的机会。后续,该行将更加深化综合经营,优化客户服务体验,真抓实干“促消费”,不断完善金融促进消费政策,挖掘消费新业态、新模式,进一步助力提振消费扩大内需。

践行ESG战略目标 深化可持续发展

□通讯员 郭授

作为一家积极倡导并践行ESG理念的寿险行业头部企业,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”)始终秉承“建设世界一流、负责任寿险公司”的ESG战略目标,深化可持续发展理念,构建中国人寿特色绿色金融体系,积极履行各项经济、环境和社会责任,为促进社会健康、和谐、绿色发展贡献力量。

大力发展普惠金融保险业务。中国人寿坚持以人民为中心,积极构建多元化普惠保险产品体系,加大服务实体经济力度,守护人民美好生活。2023年上半年,承保大病保险项目共计200多个,覆盖近3.5亿人;承保长期护理保险项目60余个,覆盖3300多万

人;累计落地110余个城市定制型商业医疗保险项目。公司致力于提升老年人、妇女、儿童、残疾人、新市民等特定风险群体的保障力度;承保的老年人保险业务覆盖约3388万人次,提供超2亿元保险保障;为727万人次特定女性群体提供约1.1万亿元保险保障;服务实体经济投资规模突破3.8万亿元,服务区域发展战略投资规模超过2.5万亿元。

走生态优先绿色发展之路。中国人寿寿险公司积极构建中国人寿特色绿色金融体系,坚定不移走生态优先绿色发展之路,助力实现“双碳”目标。2023年上半年,中国人寿寿险公司绿色保险保额达3838.06亿元,承保大病保险项目共200多个,覆盖近3.5亿人;承保长期护理保险项目60余个,覆盖3300多万

资源规模超过4400亿元。

为乡村振兴增动力、强合力、添活力。2023年上半年,中国人寿寿险公司持续健全长效帮扶机制,着力提升金融保险服务“三农”质效。派驻950名驻村帮扶干部,全力承接1171个帮扶点工作,投入帮扶资金1124万元,助力农民增收增收;针对农村人口多样化的保险保障需求,大力发展相关保险业务,为1.9亿农村人口提供风险保障18万亿元,向208万人次赔付82亿元。

主动投身社会公益事业。2023年上半年,中国人寿寿险公司通过中国人寿慈善基金会捐赠2040万元,用于计生特殊家庭、困境“两癌”患病妇女帮扶项目,助力和谐社会发展。公司倡导志愿服务精神,拥有7000余名注册青年志愿者,鼓励员工参与公益实践;深耕

教育公益事业,持续开展“百校体育帮扶计划”,向学校捐赠体育运动器材、选派体育高校志愿者支教、组织开展篮球集训和联赛,实现青少年体育帮扶;持续举办“艺术回乡”公益活动,推动美育实践,为乡村孩子提供优质美育资源和美育指导。

中国人寿寿险公司表示,未来将始终坚持“以人民为中心”的发展思想,坚守保险本源,立足主业优势,积极探索可持续发展新路径,为行业ESG实践提供“国寿样本”,助力经济社会高质量发展转型。



落实安全责任 推动安全发展

□通讯员 张亦奇

人民至上,生命至上。根据安保工作相关部署要求,同时深刻认识和把握当前安全生产工作,近日,浦发银行舟山分行开展了2023年第二期消防安全专题培训。

本次培训邀请了舟山新城消防大队吴老师为大家讲解火灾引发的原因、火灾现场如何逃生自救、如何精准拨打119和消防设备如何使用等,并于办公场所实地开展了逃生示范及演练。

吴老师通过生动的案例,深入浅出地向大家宣讲了消防安全知

识,与该行员工开展了良好的互动,使员工们增强了消防安全意识,熟练掌握了初级火灾的扑救技能。

抽象的安全知识变成具体的实战演练,不仅夯实了安全基础,还营造了良好的安全工作氛围。该行行长表示,消防安全有保障是一切工作开展的前提与基石,是整个工作环境中不容忽视的一个环节。员工在思想意识上绝不能麻痹大意,部门老总不仅要管好部门员工,更要管好部门安全,把消防工作和经营放在同一重要位置,防微杜渐,防范于未然,从源头将隐患消灭。

理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)	
产品名称:	益民理财“融合”理财计划118号
理财期限:	385天
认购期:	2023年11月16日-2023年11月22日
业绩比较基准:	3.8-4.1%
购买起点:	10000元